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Αριθ. Πρωτ. 1451/326/40870                                                Αθήνα, 08  Νοεμβρίου 2024 
  
 Προς 

Τον Υπουργό  Υποδομών  και 
Μεταφορών 
κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 
Κοινοποίηση  
- Υφυπουργό Υποδομών 
κ. Νικόλαο Ταχιάο 
- Γενικό Γραμματέα Υποδομών,  
κ. Κωνσταντίνο Μαγουλά 

 
ΘΕΜΑ: Αίτημα συνάντησης για θέματα του Κλάδου 
 
Αξιότιμε κύριε  Υπουργέ, 
 
Με  την  από  27.06.2024  κοινή  επιστολή  όλων  των  Εργοληπτικών  Οργανώσεων  σας 
γνωστοποιήσαμε  τις  απόψεις  μας  για  τις  απαιτούμενες  παρεμβάσεις  στο  θεσμικό  πλαίσιο 
παραγωγής  δημοσίων  έργων  και  εν  συνεχεία  με  την  από  08.07.2024  κοινή  επιστολή  μας 
ζητήσαμε συνάντηση μαζί σας προκειμένου να σας αναπτύξουμε και δια ζώσης τα προβλήματα 
που απασχολούν τον κλάδο και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης.  
 
Δυστυχώς,  μετά  πάροδο  τεσσάρων  μηνών,  ουδεμία  ενημέρωση  έχουμε  εκ  μέρους  σας  και  τα 
προβλήματα  σχετικά με  τις  διατάξεις  του Ν. 4412/2016  και  του ΠΔ 71/2019  οξύνονται  αντί  να 
επιλύονται.  
 
Συγκεκριμένα,  τα κυριότερα θέματα που απασχολούν τα μέλη μας,  για την κοινή αντιμετώπιση 
των  οποίων  συστάθηκε  η  Συντονιστική  Επιτροπή  των  Εργοληπτικών  Οργανώσεων, είναι  τα 
κάτωθι:  
• Η  ενεργοποίηση  της  «Εταιρείας  Προδιαγραφών  και  Τιμολόγησης  Τεχνικών  Έργων  και 

Μελετών» με ταυτόχρονη διεύρυνση της σύνθεσης των μελών των διοικητικών οργάνων 
(Διοίκηση  και  Γενική  Συνέλευση)  συμπεριλαμβάνοντας  όλες  τις  Εργοληπτικές 
Οργανώσεις.  

•  Η έκδοση συντελεστών αναθεώρησης τιμών δημοσίων συμβάσεων έργων.  
•  Η ομαλοποίηση των ροής πληρωμών στα δημόσια έργα.  
• Η επιλογή δημοπράτησης πληθώρας έργων πολύ μεγάλου προϋπολογισμού. 
•  Η κατάργηση του ανεκτέλεστου ορίου  εργασιών των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων  
•  Η  περιχαράκωση  της  ορθής  εφαρμογής  του  όρου  «Έργο»,  καθώς  συστηματικά 

παρατηρούνται  λανθάνοντες  χαρακτηρισμοί  συμβάσεων  ως  «Προμήθειες»  ή 
«Υπηρεσίες» αντί για «Έργα». 

•  Η  πλήρης  αποσαφήνιση  του  θεσμικού  πλαισίου  αιτιολόγησης  της  οικονομικής 
προσφοράς του προσωρινού αναδόχου.  
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•  Η κατάργηση του τεκμαρτού συντελεστή εργατικής δαπάνης στις δημόσιες συμβάσεις και 
η  λήψη ασφαλιστικής  ενημερότητας  για πληρωμή  λογαριασμού μόνο βάσει  διάγνωσης 
πληρωμής των μηνιαίων ΑΠΔ. 

•  Οι  επείγουσες  απαιτούμενες  τροποποιήσεις  στις  διατάξεις  του  Ν.  4412/2016,  ως 
λεπτομερώς  έχουν  καταγραφεί  στην  από 27.06.2024  κοινή  επιστολή  των  Εργοληπτικών 
Οργανώσεων.  

•  Η εφαρμογή των διατάξεων του Π. Δ.  71/2019 και οι αναγκαίες παρεμβάσεις επί αυτών.  
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Επανερχόμαστε  ζητώντας  και  πάλι  τον  προσδιορισμό  άμεσης  συνάντησης  μαζί  σας  για  την 
επίλυση  των  φλεγόντων  ζητημάτων  που  αντιμετωπίζουν  τα  μέλη  μας  προκειμένου  να 
εξασφαλιστεί  η  βιωσιμότητα  των  Αναδόχων  και  να  καταστεί  εφικτή  η  απρόσκοπτη  υλοποίηση 
των έργων που πρωταγωνιστούν στην προσπάθεια για βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη της χώρας. 
 
Εν αναμονή θετικής ανταπόκρισης εκ μέρους σας 

 
 

Μετά τιµής, 
 

Για την ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ των Εργοληπτικών Οργανώσεων 
 

Ο Πρόεδρος της ΠΕ∆ΜΕ∆Ε Η Πρόεδρος της ΠΕΣΕ∆Ε Ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ 

Κωνσταντίνος Γκολιόπουλος Μαρία Τσιοµπάνου Ζαχαρίας Αθουσάκης 

 


